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 )افسانه احمدي(     - 1

شـاه از قصـرهاي    گويد قصر جـلال ناصـرالدين   شاعر در بيت صورت سؤال مي

 .است) بلندتر(تر  ديگر رفيع

 )كتاب فارسي نامة واژه، واژه(

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

 اراده، خواست الهي: مشيت

 )فارسيكتاب نامة  واژهواژه، (   

----------------------------------------------  

  )پور خان سپهر حسن(     - 3

، »غنـا «: شـده اسـت  هايي كـه در مـتن صـورت سـؤال نادرسـت نوشـته        واژه

 »مجاهدان«، »وسهب«، »گذاري مي«

  )كتاب فارسي 80 املا، صفحة(

----------------------------------------------  

 )رپو خان سپهر حسن(     - 4

 . به همين شكل درست است» خانقاه«املاي 

  )كتاب فارسي 83 املا، صفحة(  

----------------------------------------------  

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

، فعـل مضـارع   »اميـد «پس از » هستم«به معناي » م«در بيت صورت سؤال، 

 .نيز مضارع التزامي است» بنوازد«. اخباري ساخته است

  :ها ينهبررسي گز

  . مضارع التزامي است، پس اين گزينه پاسخ نيست »بگذرد«: »1«ي  گزينه

مضـارع  » شـود «در بيت تنهـا فعـل   . فعل ماضي است» نماند«: »2«ي  گزينه

  .است

» برنـد «. مضارع اخباري است» گسلم نمي«به معناي » منگسل«: »3«ي  گزينه

 مضارع التزامي است» ببرند«به حالت و كاربرد .  

و » خريـد «. فعل مضارع اخبـاري اسـت  » است«و » گويد مي«:  »4«ي  نهگزي

  .نيز فعل ماضي است» بهشت«

  )كتاب فارسي 73 هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(   

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

، »ايـن عوعـو سـگان شـما    «قافيه است كـه در گـروه   » سگان«در بيت، ) الف

 .اليه است از نوع مضاف» عوعو«ي  وابسته

آمده است » بر«ي  فيه است كه پس از حرف اضافهدر بيت قا» چراغدان«) ب

  .و متمم است

  . است» نهاد«قافيه است كه در جمله » كاروان«در بيت، ) ج

  كـه قافيـه  » اختران«هسته است و » تأثير«، »تأثير اختران شما«در گروه   )د

  . اليه ي گروه اسمي است از نوع مضاف وابسته  است،

ي پسـين اسـت و از نـوع     وابسـته » كمـان «، »سختي كمان شما«ه در گرو) ه

همين واژه در بيت قافيه است. اليه مضاف.  

  )كتاب فارسي 69 هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(
----------------------------------------------  

 )آگيتا محمدزاده(     - 7

 :نظرهاي مد  بررسي واژه. شوند ها بررسي نمي دقّت كنيد فعل

خـواه ـ   : خـواهي  بخش ـ عدالت : بخش نويس ـ آگاهي : نويسنده: »1«ي  گزينه

  ستيز: ستيزي ستم

: ناپـذيري  خـوان ـ ســازش   : خواه ـ  خواننـدگان  : خواهان آزادي: »2«ي  گزينه

  ساز، پذير

  .ندارد: »3«ي  گزينه

  دار : خواه ـ پايـداري: خواهـي ستاي ـ آزادي: ستايش: »4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 62 ي ادبي و زباني، صفحةها دانش(
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     - 8

در ابيات، دو عبارت را به هم وصل كـرده اسـت كـه    » اگر«و » كه« هاي حرف

 . دارد سادهفعلي و  جز بيت پاسخ كه جملاتي تك اي مستقل بسازد به جمله

  )كتاب فارسي 81 ، صفحةهاي ادبي و زباني شدان(   
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     - 9

و » بستن«هسته است و » صرف«هست كه » صرف بستن دل«در بيت، گروه 

 . اليه هر دو مضاف» دل«

  )كتاب فارسي 66 هاي ادبي و زباني، صفحة دانش(   
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     -10

 :بررسي ابيات

  به استعاره از نوع حذف مشبه: استعاره از يار ـ عنان طاقت: بت) الف

 . استعاره از نوع حذف مشبه ندارد) ب

اسـتعاره از نـوع   : »بخـت «بخشـي بـراي    استعاره از اشك ـ شخصيت : گهر) ج

 به حذف مشبه

 . استعاره ندارد) د

 .مشبه ندارداستعاره از نوع حذف ) هـ

  )كتاب فارسي 71و  70هاي  هاي ادبي، صفحه آرايه(  
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  ))1(كتاب جامع فارسي (     -11

 :ها تشبيهات ساير گزينه

  .تجلي تاريخ است جا آيينة اين: »1«ي  گزينه

  ) ي تشبيهي اضافه(ي قلوب  معركه: »2«ي  گزينه

  ) ي تشبيهي دو اضافه(آفتاب فتح و آسمان سينه : »4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 80و  79ي  ها هاي ادبي، صفحه هآراي(  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -12

در ديگر . داند ، حرارت قنديل را از سوز عاشورا در دل او مي»1«ي  بيت گزينه

ي  حسن تعليل ندارند و حسن تعليـل گزينـه  » 3«و » 2«هاي ها، گزينه گزينه

 .يز ربطي به عاشورا نداردن» 4«

  )كتاب فارسي 67 هاي ادبي، صفحة آرايه(  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -13

در روز ) ع(بخش نخست عبارت صورت سؤال به تنهاشدن حسـين بـن علـي    

شـود   نيز مشاهده مـي » 2«ي  اين مفهوم در بيت گزينه. كند عاشورا اشاره مي

در ديگـر ابيـات   . گويد ايشان در آن موضع بلا فرد و وحيد شـده اسـت   كه مي

 .اين مفهوم وجود ندارد

  )كتاب فارسي 63مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -14

ي او در فشـان  كشته شد، اما با انتخابي كه او كرد و پايداري و جان) ع(حسين 

اين راه تاكنون ادامه دارد و حسين هنوز راه را بـه  . اين راه، راه او ماندگار شد

ايـن مفـاهيم در عبـارت صـورت سـؤال و در ابيـات       . دهـد  پيروانش نشان مي

 .، مشترك است»2«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 65 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

 )86سراسري خارج از كشور  ـ) 1(مع فارسي كتاب جا(     -15

توانسـتم، خـدا را   ) ع(با شناخت علـي  «: گويد در بيت صورت سؤال شاعر مي

بـه جـود و   «: نيـز همـين معنـا آمـده اسـت     » 2«ي  در بيت گزينه» .بشناسم

 ».بزرگواري امام حق توانستم حق را  بشناسم

  )كتاب فارسي 72 هوم، صفحةمف(  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -16

» 2«ي  كند و بيت گزينـه  بيت صورت سؤال به ناپايداري طالع نيك اشاره مي

 .كند نيز به ناپايداري شرايط اشاره مي

  )كتاب فارسي 69 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -17

مصراع دوم . ودش حاصلي، به شرم منجر مي گويد بي بيت صورت سؤال مي
  .ايم ثمر خود، شرمنده گويد ما از نخل دل بي ، نيز مي»3«ي  بيت گزينه

دل ندارم ولي . حاصلي خود گداختم اي بيدل، من از شرم بي: »1«ي  گزينه
  .ام سودايي و دلباخته

بايد كه سرو خود را از شرم قد تو پنهان كند و سوسن از شرم : »2«ي  گزينه
  .ندسخنوري تو خاموش بنشي

  .كردن در باغ با وجود قامت يار، سرو بايد شرم كند از جلوه: »4«ي  گزينه

  )كتاب فارسي 67 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -18

ي صـورت سـؤال و ابيـات     در آيـه » ها با يـاد خـدا   آرامش گرفتن دل«مفهوم 

 .مرتبط وجود دارد

  )كتاب فارسي 82 مفهوم، صفحة(  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -19

مفهوم مشترك ابيات گزينه هاي » آرامش نداشتن و هميشه در تلاش بودن«

 .است» 4و 2، 1«

  )كتاب فارسي 82 صفحةمشابه مفهوم، (  

----------------------------------------------  

 ))1(كتاب جامع فارسي (     -20

و ترك تعلقات دنيـوي مفهـوم مشـترك عبـارت     » پويايي و در تحرّك بودن«

 .است» 3«صورت سؤال و بيت گزينه 

  )كتاب فارسي 83 مفهوم، صفحة(  
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  )مريم آقاياري(   -21
داروهايي : »الأدوية التّي«)/ ماضي استمراري(خورد  مي: »يأكلُُ …كان «
/ بـرايش : »لـَه «/ پزشـك ) خـانم : (»بيبةالطَّ«/ ز كردتجوي: »وصفتَ«/ كه
»لتئمه«/ تا بهبود يابد: »حتيّ يرحزخمش: »ج  

 )تركيبي، 5و  4هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -22

  :هاي ديگر گزينه ترجمة درست
تكــان بــه ســختي را ) دســتانش(دو دســتش آن مصــدوم : »1«گزينــة 

  !دهد مي
هـاي رنگارنـگ، تـاريكي شـب را بـه روزي روشـن        اين چراغ :»2«گزينة 

  !كند  تبديل مي
فرسـتادي،  بـرايم  چه از خيـر   گمان به آن ، من بيپروردگارم: »3«گزينة 

  !نيازمندم
 )تركيبي، 5و 4هاي   ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )لي ابراهيميدرويشع(   -23

»با توجه به فاعل ( دنگرد مي: »سيرُي»كه جمع اسـت، فعـل آن   » رفاءالع
فـي  «/ نگرنـد  مـي : »ينظـرون «/ )شـود  نيز به صورت جمـع ترجمـه مـي   

  با دقتّ: »دقيقاً«/ به آفريدگان: »مخلوقات
  :هاي ديگر گزينه ترجمة درست

هـا   ن مـاهي هـا در زيـر چشـما    ها از باكتري نورها در زير آب: »1«گزينة 
  .درست است» !شوند فرستاده مي

 ـ ، تنهـا ده دقيقـه مـي   هر هشـت سـاعت  در زرافه « :»3«گزينة  » !دخواب
  .درست است

» !ات بنـويس  خـاطرات زيبايـت را از سـفر علمـي     ،رمدخت«: »4«گزينة 
  .درست است

 )تركيبي، 5 و 4هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -24

  :است بدين صورتترجمة درست اين عبارت 
  ».كرده استگونه كه خدا به تو نيكي  همان ،نيكي كن«

 )45 ي ، صفحه4 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -25

»ن يعملُ: »مزدور: ميلالعمنان كسي كه به نفع دش ـ: !الأعداء لمصلحةِ م
  !كند كار مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
برخي با (» 3«گزينة  ،!)كند شخصي كه در كارخانه كار مي(: »1«گزينة 

رئيس كشور كسي است كـه بـه   (» 4«و گزينة ) !برخي ديگر آشنا شديم
سـبي بـراي   ناتوضـيح م ) !كند دهد و آنان را نصيحت مي ملت فرمان مي

  .نيستند» لالعمي«واژة 
 )37، صفحة 4 ، درسمفهوم( 

  )رضا معصومي(   -26
. براساس فرمايشات رهبرمان، كسي كه به تفرقه دعوت كند، مزدور است

بنابراين كسي كه به وحدت دعوت كند، مزدور نبوده و دوست محسـوب  
  .شود مي

 )37 ي ، صفحه4 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -27

انـد   بخشاينده كساني) خداي(و بندگان «: آية شريفة مورد سؤال ترجمة
  »!دارند گام برمي فروتنيكه روي زمين با آرامش و 

نيـز  » 2«به فروتني و تواضع اشاره دارد كه بيـت گزينـة    مفهوم اين آيه
  !رساند همين مطلب را مي

 )45، صفحة 4 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(   -28

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـه  فعل ماضي مفرد مـذكر غايـب از بـاب افعـال     » أجلسَ«: »1«گزينة 
  .است» نشاند«معناي 
اش  بوده و ترجمـه  جمع مذكر غايب فعل ماضي» إستغفَروا«: »2«گزينة 

  .است» خواستندآمرزش «
 »رون آوردنـد بي ـ«به معنـاي   جمع و ماضيفعل  »جنَرَأخ«: »4«گزينة 
  .است

 )تركيبي، 4 ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -29

 ـي«فعـل   ،جمـع مـذكر مخاطـب    درفعل امر  ساختنبراي  را بـه  » لِّمونَس

را از ) ن(را از اول و حـرف  ) ت(كنيم و سپس حرف  تبديل مي »سلِّمونَتُ«

  . الف زينت و زائد است ،الف آخر آنضمناً  )سلِّموا( .نمك حذف ميآخرش 

 )تركيبي، 5 ، درسفعل قواعد(

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -30

امـا فعـل گزينـة    . به صورت قطعي صحيح هستند» 3و 2، 1«هاي  گزينه

. مخاطـب  تواند مفرد مؤنث غايب باشد و هـم مفـرد مـذكر    ، هم مي»4«

اي بايـد تنهـا يـك پاسـخ      جايي كه هر سؤال چهار گزينـه  بنابراين از آن

چرا كـه سـاير   . تواند جواب سؤال باشد مي» 4«داشته باشد، تنها گزينة 

  .ها به طور قطعي كنار گذاشته شدند گزينه

 )تركيبي، 5 ، درسقواعد قواعد( 

 )1(زبان قرآن  ،عربي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -31

و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش «: عمران سورة آل 135تا  132ترجمة آيات 

ها و زمين است و براي متقيان آماده  پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان

كنند و خشم خود را  ها كه در زمان توانگري و تنگدستي، انفاق مي شده است؛ همان

ها كه  ارد و آنگذرند و خدا نيكوكاران را دوست د برند و از خطاي مردم مي فرو مي

افتند و  كنند، به ياد خدا مي شوند، يا به خود ستم مي وقتي مرتكب عمل زشتي مي

  ».كنند براي گناهان خود طلب آمرزش مي

  )86، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -32

ميان عمل و  رابطة طبيعي ←دستيابي به علم و آگاهي از راه مطالعه و تحقيق 

  .وضع قوانين در تغيير آن مؤثر نيست كه پاداش و كيفر

طبيعي ميان عمل و  ةرابط ←پاسداري از نعمت سلامت به كمك ورزش و رياضت 

  .وضع قوانين در تغيير آن مؤثر نيست كهپاداش و كيفر 

  )90و  89 هاي ، صفحه7درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -33

  .ها آمادة دريافت پاداش و كيفر شوند دهد تا انسان در مرحلة دوم قيامت وقايعي رخ مي

  )75، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -34

 »بين يعلمون ما تفعلونو انّ عليكم لحافظين كراماً كات«: انفطار سورة 12تا  10آيات 

  . بيانگر شهادت و گواهي فرشتگان هستند

  )77، صفحة 6درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -35

  . دناشاره به مرحلة دوم قيامت دارصورت سؤال هر دو مورد 

  )76و  75هاي  ، صفحه6درس (

 )محبوبه ابتسام(      -36

اند و از هر خطايي  ها را در دنيا ديده مامان چون ظاهر و باطن اعمال انسانپيامبران و ا

  .اند اند، بهترين گواهان قيامت مصون و محفوظ

  )77و  76هاي  ، صفحه6درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -37

آورند و  يست خود روي ميبرخي بدكاران به انكار اعمال ناشا ،با ديدن نامة اعمال

آيند و خطاب به اعضاي بدن  بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي خويش به شگفت مي

  دهيد؟ گويند كه چرا عليه ما شهادت مي آميز مي لحني سرزنش خود با

  )77و  76هاي  ، صفحه6درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -38

اي،  نقصاني، غصهيعني هيچ  ؛است )دارالسلام(آنان سراي سلامتي بهشت براي 

و خلاصه هيچ ناراحتي و رنجي در آنجا  اي، جهلي، مرگ و هلاكتي ترسي، بيماري

  .نيست

  )85، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -39

شوند و همچون  هم كوبيده شده و متلاشي ميها سخت در  اول قيامت، كوه مرحلةدر 

يوم ترجف الارض و «: يدفرما گردند و قرآن مي ذرات گرد و غبار در هوا پراكنده مي

د ها سخت به لرزه درآين در آن روز كه زمين و كوه: انت الجبال كثيباً مهيلاًالجبال و ك

  ».نرم درآيند نهايي از ش تودهبه صورت ) ند كهچنان در هم كوبيده شو(ها  و كوه

زمين  ها و ها و زمين به آسمان اين تغييرات چنان گسترده و عميق است كه آسمان

  .شوند ديگر تبديل مي

  )75، صفحة 6 درس(

----------------------------------------------  

 )محمد مقدم(      -40

اين  به دوزخيان متقاضي بازگشت به دنيا براي انجام عمل صالح پاسخ قطعي خداوند

خواست به راه راست  يم تا هر كسي ميندادمگر به اندازة كافي به شما عمر « :است

او ما را  ؛كرديم اي كاش فلان شخص را به عنوان دوست خود انتخاب نمي - … آيد؟

  ».ياد خدا بازداشتاز 

  )88، صفحة 7درس (

) 1(دين و زندگي 
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    6: صفحة     دهم عمومي پاية  97 بهمن 19 آزمون -) 5( پروژة  
 

    
  

  

 

 )ميرحسين زاهدي(   -41

 قرمـزِ  بـازي بـزرگ   اسـباب  پدر قـول داده اسـت بـراي مـن اتومبيـل     «: جمله ترجمة

  ».دم بخردلخوشگلي به عنوان كادوي تو

  مهم درسي نكتة

  . يف يك اسم استها براي توص اين تست در مورد انواع صفت و ترتيب آن

»صفت  + صفت رنگ + صفت قدمت + صفت اندازه + صفت كيفي+ يصفت كم

 »اسم + صفت جنس + مليت

 )گرامر( 

 ---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -42

بـر روي مـاه دوام   توانسـت   ن حقيقت كه يك فضانورد چه مدت مياي«: جمله ترجمة

 ـ ،داشـت همـراه خـود    كـه  داشـت بياورد تا حد زيادي بستگي بـه ملزومـاتي    ويـژه   هب

  ».اكسيژن

  مهم درسي نكتة

چـه  «بـه معنـي    ”how long“آيد و  صفت ساده مي ”how“پرسشي  بعد از كلمة

  .است »مدت

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -43

زيرا معلم انگليسي  ،آيد م خيلي خوشم ميا هاي انگليسي من از كلاس«: ترجمة جمله

  ».خط انگليسي تميزي دارد انگيزي دست به طرز شگفت

  تميز )2  تازه )1

  مهربان )4  پاك )3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -44

گرفتن توسط افـراد ناشناسـي كـه ماسـك زده     بعد از مورد حمله قرار«: جمله ترجمة

هـا را   آن توانـد  نمـي اما او گفت  ،ها را توصيف كند كه آن پليس از مرد خواستبودند، 

  ».شناسايي كند

  باور كردن )2  توصيف كردن )1

 دفاع كردن )4  كردن مكالمه )3

 )واژگان(

 )ميرحسين زاهدي(   -45

سـفانه، نتوانسـتند    متـأ . كردنـد  خيلي با انرژي بازي ميدو تيم فوتبال «: جمله ترجمة

  ».گلي بزنند اگرچه خيلي تلاش كردند

  واقعاً )2  با انرژي )1

  با اميدواري )4  ثرطور مؤ هب )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -46

ه عنـوان يـك   ها بشته يا مدت بيشتر، خيلي از سينماگذ در طي دهة«: جمله ترجمة

ژكتورهـاي  وبـه پر  تصـوير و در عين حـال بهبـود كيفيـت     ها براي كاهش هزينه رويه

 ».اند ديجيتالي روي آورده

  ، مادهجنس )2 ، نظرعقيده )1

 كيفيت )4  الگو )3

 )واژگان( 

 ---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -47

  »…توان فهميد كه  از متن مي«: جمله ترجمة

  ».توانند با يكديگر حرف بزنند ها مي دلفين«

 )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -48

  »؟تنيسهاي زير درست  يك از جمله اساس متن كدامبر«: ترجمة جمله

  ».ها قادرند زبان ساده را بفهمند دلفين«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -49

يي از رفتارهـاي  هـا  نمونـه ه احتمال زياد بـا  پاراگراف بعد از اين متن ب«: ترجمة جمله

  ».يابد ادامه مي  ها در دريا ها نسبت به انسان صميمانة دلفين

 )ك مطلبدر(  

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -50

 »حيوانـات بـاهوش  : هـا  دلفين«تواند  بهترين عنوان براي اين متن مي«: ترجمة جمله

  ».باشد

 )درك مطلب( 

 )1(زبان انگليسي 
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  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة   -51  

x
x
x

( x )(x )



   
   

    

5
62

2 5
6

2 5 6




 

   

(a ,b) ( , ) a , b      5 56 62 2   

b a ( )      5 5 176 62 2 2   
  )85تا  83 هاي ه، صفح1 رياضي(  

----------------------------------------------  
  )يآباد كافي جعفري سعيد(  »2«گزينة   -52

  :كنيم عبارت را تعيين علامت مي
xx x (x )(x )
x
         

2 13 2 0 1 2 0 2  
x

x x    2
1 2

3 2  
  

x ةعبارت در باز  xو  1    .است مثبت 2
  :گيرد دست آمده قرار مي در بازة به» 2«تنها گزينة 

3 1 7 2 1 4 5 2 23  / / /   
  )88تا  83هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
  )امين نصراله(  »3«گزينة   -53

x عرض مستطيل  
x y x( x )   2 yمساحت مستطيل 3 x   2   طول مستطيل  3

x x x x           2 22 3 20 2 3 20 0 9 160 169  

x

x

   
      

3 13 2 54
3 13 44 ¡ ¡ ù

/
   

( )  2 2 5 8 xمحيط مستطيل /21 y    2 5 8/   
  )77تا  70هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
  )نيازي غلامرضا(  »3«گزينة   - 54

c   :روش اول ( )  2 2   عرض از مبدأ سهمي 1
  a b c a b ( )       0 2 )سهمي  2 , )1 0   

b: b a ( )a    1 2   س سهميأطول ر 32
( ) , ( ) a a , b abc          2 3 2 2 4 16   

 ـ ،ها مماس باشـد xبر محور  x0به طول  اي هرگاه يك سهمي در نقطه: نكته  ةمعادل
yصورت  آن به k (x x )  2

  .باشد مي 0
  :بالا با استفاده از نكتةروش دوم 

k  :سهمي  2 y k (x ) , ( , )  21 0   سهمي 2
y (x ) x x abc       2 22 1 2 4 2 16   

  )82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«گزينة   - 55
x x (x )(x )

x x
     

 

2 4 21 7 30 03 1 3 1   

½kzº þÄo÷U

x

x x

x
x x

x



     

    
     



2

2

1
7 33

4 21
3 1

4 21
3 1

 



 

   

   : , ,   17 33 مجموعه جواب  
a

b a b c
c

 


       
 

7
1 31
3 3

3
   

  )91تا  83 هاي ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »1«گزينة   -56
x  2  وx    .هاي معادلة درجة دوم هستند ريشه 4

ax bx c a (x ) (x )    2 2 4   
xيعني به ازاي  ؛است 3عرض از مبدأ منحني     .شود مي 3 منحنيعرض  مقدار 0

a( )( ) a a          30 2 0 4 3 8 3 8   

y ax bx c (x x ) x x           2 2 23 3 32 8 38 8 4   
  )82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
  )حسن تهاجمي(  »1«گزينة   -57

x x ( ) ( ) ( )             2 21 0 1 4 1 1 1 4 3   
,همواره منفي است    a ( x x )         20 1 0 1 0   

xاست نامنفيمقادير  ةاي همزبه ا  2   
xx x x (x )
x
        

2 02 0 2 0 2   

x
x

x x
x (x )


   

     
   

  

2

2 0
2

1
2

½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U
RnILø



 
  

xصورت  جواب نامعادله به همجموع  2   .خواهد بود 0
  )93تا  83هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
  )علي ارجمند(  »2«گزينة   - 58

b b         10 9 4 0   مضاعفريشة  94

bb  :راه حل اول x x x x       
22 2 819 3 2 3 2 02 2   

x

x

  
      

  

1

2

2 490
64 486 490

2 490
6

   

( ) ( )x x            1 2
2 490 2 490 4 490 486 13 536 36 36 /   

  :راه حل دوم
cx x ab bx x x x

          
1 22 22

1 2
273 2 0 13 52 6 2 /   

  )77و  70هاي  ، صفحه1رياضي (  

 )1( رياضي
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  )عليرضا پورقلي(  »3«گزينة   -59
 نـامنفي برسـانيم كـه دو طـرف     2توانيم دو طرف نامعادله را به تـوان   در صورتي مي

x :باشند، پس بايد x   1 0 xپس بـا شـرط    1 1   2بـه تـوان   طـرفين را 
x :رسانيم مي (x ) x x x x        2 2 2 22 1 1 4 4 1 2 1  

xx x x x
x
         

2 2 03 6 0 3 6 0 2  

: ( , )2 وابجمجموعه  0
x

x

x



   23

2
6



 
   

xاما اين جواب با شرط     .هيچ اشتراكي ندارد پس جواب تهي است 1
  )93تا  86هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة   -60

 
b ca

y mx x m x y (m )x x m        2 2 22 2 1 2 2   

     يا     
jnm«º ³»j » −»H ÂeH¼º pH

  

a ,   0 0    
  .ها يا بر آن مماس استxنمودار زير محور  بنابراين

a m m ( ) , ( ) (m )(m)           20 1 0 1 1 0 2 2 4 1 0
m m m m       2 28 4 4 0 2 0   

m
(m )(m )


    

  
1 2

1 2 0  
  

m ( ) 2 mيا       2  1   
( ) ( ) m  1 2 1   

  )91تا  78هاي  ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

 )86 -سراسري انساني خارج از كشور(  »3«گزينة   -61  
اند و  اگر تفاضل دو ريشه صفر باشد، يعني دو ريشه مساوي 0 است.  

b ac ( ) a( ) a          2 24 0 12 4 9 0 144 36 0  
a a    

14436 144 436  
b ( )x x x
a ( )
  

       2 12 12 34 12 9 0 2 2 4 8   معادله:  2
  )77تا  70هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
 )88 -سراسري انساني خارج از كشور(  »2«گزينة   - 62

a شود پس بايد سهمي رو به بالا باز مي  حـذف خواهنـد    4و  3هاي  باشد و گزينه 0
) ةنقطاز طرفي . شد , )1   .كند صدق مي 2 ةگزين ةفقط در معادل 0

  )82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

 )با تغيير -كتاب آبي(  »1«گزينة   - 63
  سطح هاشورخورده  مساحت مساحت مربع  –مساحت مثلث 

x(x ) x x x x x           
22 2128 2 4 4 28 8 8 562 2  

xx x (x )(x ) x         02 8 48 0 12 4 0 4     
  )77تا  70هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
   )81 -سراسري تجربي(  »1«گزينة   -64

 ذكـر شـده، پـس شـرط     متمـايز حقيقي و  ةچون در مسئله دو ريش 0   بررسـي
a :بنابراين .شود مي ( )( ) a a a          

 
2 234 2 0 8 12 02  

a  a)يا 2 )(a ) a     6 2 0 6  
  )77تا  70هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
   )74 -سراسري رياضي(  »3«گزينة   -65

x x x x (x ) (x ) x (x )        3 2 2 3 23 33 3 1 1 1 12 2  

x (x ) (x )    2 33 1 1 02  

(x ) x (x ) P (x ) x               
   

2 23 11 1 0 1 1 02 2  

Pمعادلة  xاست، بنابراين در  1مضاعف  ةو ريش 2 ةساد ةداراي ريش0  2 
xتغيير علامت داريم و در   تغيير علامت نداريم، و جدول تعيين علامت به  1

  :صورت زير است
x
P

  
  

2 1
   

x}جواب برابر  مجموعه پس : x } 2 91تا  86هاي  ، صفحه1رياضي (  .است(  
----------------------------------------------  

   )با تغيير 83 -سراسري تجربي(  »4«گزينة   -66
yتقارن سهمي  محور ةمعادل ax bx c  2 از فرمولbx

a
    .آيد دست مي به 2

  x a y x x
(a )

           


21 1 12 1 32 1 4 4  

yها، xدر تلاقي با محور 0 است، پس:    y x x     210 3 04  
x

x x (x )(x )
x


           
2 64 12 0 6 2 0 2  

  .كند ها را قطع ميxمحور 6طول  به اي پس سهمي در نقطه
  )82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
   )كتاب آبي(  »3«گزينة   -67

 كسر همواره نامنفي بنابراين كل. صورت كسر نامنفي و مخرج كسر همواره مثبت است
  .تواند منفي شود، پس مجموعه جواب نامعادله، تهي است بوده و نمي

  )93تا  88هاي  ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(  »4«ةگزين  -68
x  x ةمعادل ةريش 1 ( a )x ( a )    2 3 2 2 1  ـ   0 آن  ةاسـت، پـس در معادل

)                                :داريمبنابراين . كند صدق مي a ) a    1 3 2 2 1 0     
a a a a            1 3 2 2 1 0 2 0 2  

  )77تا  70هاي  ، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

   )سطحي كتاب سه(   »2«ة گزين  -69
x   :بايد برقرار باشد مقابل ةنامعادل ax x x ax x        2 22 2 1 2 1 0  

x x (a )    22 1 1 0  
) x2دقت كنيد كه ضريب همواره فوق  ةكه نامعادل براي اين. تر از صفر است ، بزرگ2(

برقرار باشد بايد    باشد: [ (a )] ( )( ) (a )       2 21 4 2 1 0 1 8 0 
(a ) a a          8 2 221 8 1 8 2 2 1 2 2  

a     2 2 1 2 2 1  
  )93تا  86هاي  ، صفحه1رياضي (  

----------------------------------------------  
   )سطحي كتاب سه(    »1«ة گزين  -70

xx x x
x


     


22 3 2 2 3 2 22

2 ·H¼U ¾M  
( x ) (x ) x x x x        2 2 2 22 3 4 2 4 9 12 4 16 16  

x x x [ , ) a             
1 1 128 7 4 4 4  
  )93تا  88هاي  ، صفحه1رياضي (  

 )شاهد( هاي گواه پاسخ سوال

 عبارت
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  )حكيمه جعفري(  »1«گزينة   -71

n)محدب،  ضلعي  n يك از هر رأس ) 10گذرد، پس از هر رأس يـك   قطر مي 3

  .كند قطر عبور مي 7ضلعي محدب،  

متوالي رأس  D ،4و  A ،B ،Cمطابق شكل، اگر 

، ADقطـر   3ضلعي محـدب باشـند، آنگـاه     ده يك

BD  وAC     هر كـدام دو بـار در ميـان قطرهـاي ،

گردند، پس بايـد   رأس محاسبه مي 4گذرنده از اين 

بنابراين مجموع تعداد . از تعداد كل قطرها كم شوند

  :برابر است بارأس  4قطرهاي گذرنده از اين 

  4 7 3 25   

  )55 ة، صفحها چندضلعي، 1 هندسه(  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   - 72

ولـي گزينـة    هسـتند دقيقاً مربوط به تعريف چندضلعي » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

  .باشد مربوط به تعريف چندضلعي محدب مي» 4«

  )55و  54 هاي ، صفحهها چندضلعي، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   - 73

الاضلاعي كه دو  ، متوازي»ب«صحيح هستند ولي در مورد » ت«و » پ«، »الف«موارد 

  .خواهد بودبرابر داشته باشد، مستطيل  قطر

  )61تا  56 هاي ، صفحهها چندضلعي، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »4«گزينة   -74

 

ˆ ˆAB DC MD M D
ˆ ˆD D ( )

ˆ ˆAMD : AM AD M D

    
   

1 2
1 2

1 1
1

» Jn¼¶
   

ˆˆAB DC MC M C
ˆ ˆC C ( )

ˆˆBMC : BM BC M C

    
   

2 2
1 2

2 1
2

» Jn¼¶
   

  :مجاور مكمل يكديگرند، بنابراين داريمالاضلاع، هر دو زاوية  دانيم در هر متوازي مي

( ) , ( )ˆ ˆC Dˆ ˆC D      
1 22° °180 902 2   

MDCˆ ˆ ˆC D CMD   2 2 ° °90 90


 

  )59تا  56 هاي صفحهها،  چندضلعلي، 1هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )رضا عباسي اصل(  »2«گزينة   -75

ها همان نسـبت تشـابه و نسـبت     ، نسبت ارتفاعkتشابهدر دو مثلث متشابه با نسبت 

  :ها، مجذور نسبت تشابه است، پس داريم مساحت

k k k k     2 23 14 3 14 0   

k
k k

        

21 13 72 3 3 −¼L¤ ®MI¤ oÃü   

  :داريمنمايش دهيم،  P2و  P1ترتيب با  هاي بزرگ و كوچك را به اگر محيط مثلث

P k PP P    1 22 2
60 2 30  

  )49تا  45 هاي ، صفحهآن قضية تالس، تشابه و كاربردهاي، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »1«گزينة   -76

ˆD̂ C AC AB BCABC ~ BDE
ˆ ˆ DE BE BDB B

       
 

1 6 23
 

  

و  kهاي آنها مسـاوي   متشابه باشند، نسبت محيط kهرگاه دو چندضلعي با نسبت 

  :، بنابراين داريماست k2هاي آنها مساوي  نسبت مساحت

ABC ABC

BDE ABC BDE

S S

S S S
   


2 42 4 4 1

SLvº ®ÃñÿU
Zoh¶ nj

 

  
   

 )1( هندسه
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ABC ACED

ACED ABC

S S

S S
  4 3

3 4



   

  )49تا  45 و 41تا  38 هاي ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة   - 77

ˆ ˆAB DE AE A E
ABF ~ EDA

ˆ ˆB D

   
  

1 1
°90

» Jn¼¶  
   

AB BF AF
DE AD AE

     

دانيم در دو مثلث متشابه، نسبت  مي

ها برابـر   اجزاي فرعي از جمله ارتفاع

) نسبت اضلاع متنـاظر (نسبت تشابه 

  :بنابراين داريم است،

h DE
h AB

  1
2

9 2 254 /   

  )46 و 45 و 41تا  38 هاي ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -78

  :الزاويه داريم طبق روابط طولي در مثلث قائم

AC CH BC 2  وAB BH BC 2   

  :يكديگر، داريم ربا تقسيم طرفين اين دو رابطه ب

AB BH BC
AC




2
2 CH BC

BH
CH

 4
9   

  )42 و 41 هاي ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، 1هندسه (  

  )ي ناهوكتحسن نصر(  »2«گزينة   -79

ˆ ˆ ˆABH : A H B   1° ° °45 90 45»


   

AH BH   3  

ABCS ( ) (AC)(BH)  9 11 32 2
   

( ) ( ) AC AC     9 11 3 3 3 3 32 2   

HC AC AH      3 3 3 3 3 3   

BC BH HC ( )   2 2 2 2 23 3 3   

BC BC     2 9 27 36 6   

  )42 و 41 هاي ، صفحهآن قضية تالس، تشابه و كاربردهاي، 1هندسه (  

----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   - 80

  :داريم ABDالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

AB BH BD ( ) BH(BH )    2 23 3 6  

BH BH (BH )(BH )       2 6 27 0 9 3 0  

BH
BH

 
 



9
3

¡ ¡ ù  

  :توان نوشت مي ABDالزاوية  همچنين طبق روابط طولي در مثلث قائم

AH BH HD AH      2 3 6 18 3 2  

  )42 و 41 هاي ، صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، 1هندسه (  

----------------------------------------------  
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  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -81

هـاي معيـار بـراي     عنـوان دماسـنج   دانشمندان براي كارهاي علمي، سه دماسنج را به
  :اند گيري گسترة دماهاي مختلف پذيرفته اندازه

  .)پيرومتر(سنج  تف و دماسنج گازي، دماسنج مقاومت پلاتيني
  )94و  92 هاي هصفح، و گرما دما، 1فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   -82

  :مطابق معادلة پيوستگي داريم
c a bA A A

a a b b c c b a cA v A v A v v v v
 

      
آن كـاهش   در مسير حركت شاره، با افزايش تندي شـاره، فشـار   مطابق اصل برنولي،

  :صورت زير است هاي مختلف به مقايسة فشار آب در مقطع بنابراين. يابد مي
c a bP P P    

  )84تا  82هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (   
----------------------------------------------  

  )جلال ميريد سي(  »2«گزينة   -83
ور است، اندازة نيروي  كه جسم درون ظرف پر از جيوه غوطه با توجه به اين: روش اول

هنگـامي  . وزن جسم با اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم از طرف جيوه برابـر اسـت  
جا شده با حجم جيـوة   كنيم، حجم آب جابه كه جسم را درون ظرف پر از آب رها مي

JAكـه   بنابراين بـا توجـه بـه ايـن     .جا شده در حالت قبل برابر است جابه ½¼Ã]   
پس . جا شده در حالت قبل كمتر است جا شده از جرم جيوة جابه جرم آب جابهاست، 

بنـابراين  . جا شده در حالت قبل كمتـر اسـت   جا شده از وزن جيوة جابه وزن آب جابه
ف آب از حالـت قبـل   اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم از طرطبق اصل ارشميدس، 
  .كند به كف ظرف سقوط ميكوچكتر بوده و جسم 

ــن : مروش دو ــه اي ــه ب ــا توج ــه   ب ــوه غوط ــرف جي ــم درون ظ ــه جس ــت ك ــي ،ور اس  يعن
´v] ½¼Ã]   درنتيجـه  . آب بيشـتر اسـت  چگالي دانيم چگالي جيوه از  است و مي

 آنكـه  دليـل بـه  رها كنـيم،  از آب درون ظرف پر را هنگامي كه جسم   ´v] JA 
    .كند سقوط ميكف ظرف  بهاست، جسم 

  )81تا  78هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )ساسان خيري(  »2«گزينة   - 84
F  :از صورت سؤال   5 160   

Fدانيم  از طرفي مي   9   :گذاري داريم يبا جا. است 325

         9 932 5 160 5 160 325 5   

C         16 128 5 °128 405 16   
  )93 و 92هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )سيد جلال ميري(  »2«گزينة   - 85
Pكف ظرف از رابطة  هب آبدانيم فشار وارد از طرف  مي gh  آيـد  دسـت مـي   به .

hبنابراين با توجه به اينكه  h1 Pگيـريم كـه    است، نتيجه مي 2 P1 در . اسـت  2
F :داريم وارد از طرف آب بر كف ظرفمورد نيروي  PA   كـهA    مسـاحت كـف
A  :بنابراين. ظرف است A F F  2 1 2 1    

  )75تا  70هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (   

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   -86
  :داريم Bو  Aاز برابري فشار در نقاط 

A BP P gh P   ½¼Ã]   

h cm m 70 0 7/   
gh P     13600 10 0 7½¼Ã]  /   

Pa kPa 95200 95 2/  
  )76و  75هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   -87

F mg mg: P P PA A A    qQj»p ®iHj  ي روزنهبر رو فشار ناشي از وزنه  

qQj»p ®iHjP atm Pa   52 5 2 5 10/ /   
P atm Pa   51 1 10   
A mm m  2 6 28 8 10   

m m kg g


       


5 5
6

102 5 10 1 10 0 12 120
8 10

/ /  

  )75تا  70هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (   
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   - 88
لوله عبور كند،  Aمقطع سطح ، حجم معيني از شاره، از ي مشخصاگر در مدت زمان

  :آيد دست مي بهزير آهنگ شارش شاره از رابطة 
Av آهنگ شارش شاره   

  :شود يابيم كه بشكه پر مي مي ي راحال زمان. تندي شاره است vكه 
V Avt   زمان  آهنگ شارش شاره حجم  

V L m   3 3810 810 10¾§zM   
A r m     2 2 3 23 0 03 2 7 10/ /   

t t s        3 3810 10 2 7 10 1 2 250/ /   
  )84تا  82هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (   

----------------------------------------------  
  )سيد جلال ميري(  »2«گزينة   -89

  :شاره خواهيم داشتشارش با استفاده از رابطة آهنگ 
cmA cm , v s 2

1 11 2   
cmA v s   

3
1 1 1 2   شاره شارشآهنگ  2

A)با توجه به معادلة پيوسـتگي   v A v )1 1 2 ، آهنـگ شـارش شـاره در قسـمت     2
cmتر سرنگ نيز  باريك

s
3

  .است 2

حجم شاره شاره  شارشآهنگ  زمان  
½nI{ ´\e

·I¶p  شاره شارشآهنگ  
cm   32 4    خارج شده ةحجم شار 8

  )84تا  82هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -90
ي كـه تنـدي آب بيشـتر    حـالت دراست،  برابر در هر دو حالت چون آهنگ شارش آب

  :پس .باشد تر مي كوچكشلنگ است، سطح مقطع 

  

 )1( فيزيك
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A rA v A v r v r v      
2 2 2

2 2 1 1 2 2 1 1   
cm
s
cm
s

v

v
r v r r

v r rr




           
   

1

2

2 22 152 1 2 2
2 2402 1 11

15 1
240 16   

r r rr   2 2 11
1 1
4 4   

r r r r r r r        2 1 1 1 1
1 3
4 4   

 r
r
      

1
3100 100 754   درصد تغيير شعاع %

  .درصد كاهش يابد 75بنابراين بايد شعاع شلنگ 
 )84تا  82هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  
  )اسماعيل حدادي(  »3«گزينة   -91

)و مقياس سلسيوس  (x)ابتدا رابطة بين مقياس دماسنج  ) آوريم دست مي را به:  
x ( )

( )
   
  
0 20

100 0 205 20   

x  225 20100   

x  9 204   
  :دانيم از طرفي مي

F F       9 5 32 5325 9 9   
  :بنابراين

x ( F ) F F        9 5 32 5 5 520 40 20 604 9 9 4 4   

  )93 و 92هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (   
----------------------------------------------  

  )باغبانمحمد (  »2«گزينة   - 92
x x 
 
0 2 4

100 0 44 4   

x x   2 4
100 40   

x x   2 4
10 4   

x x x x      20 40 4 16 40 2 5/   
x پاسخ پس .دما در دماسنج مجهول است ،سؤال ةخواست 2   .باشد مي 5

  )93 و 92هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   - 93
در نظـر   P2 و P1ترتيـب   جسـم را بـه   پـاييني ح بـالايي و  واگر فشار كل وارد بر سـط 

  :بگيريم، داريم
P P ga  2 1   

a)طول ضلع مكعب  aكه  cm)   :بنابراين. است 20
P kPa Pa P kPa Pa     3 3

1 2105 105 10 110 110 10   
a cm m 20 0 2/   

kg
m

         3 3
3110 10 105 10 10 0 2 2500/   

P  :فشار كل وارد بر سطح بالايي مكعب برابر است با P gh  1    
P kPa Pa   3100 100 10  

h      3 3105 10 100 10 2500 10   
h m  


5000 0 22500 10 /   

SI ،kgيكاي چگالي در 
m3  و يكاي طول درSI ،m است.  

  )75تا  70هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -94

  
با هم برابر است، بنابراين فشار  ساكن درون يك مايع تراز هاي هم چون فشار در نقطه

  :توان نوشت بنابراين مي. يكسان است Bو  A هاي نقطه

A BP P P gh gh P gh      1 1 2 2 3 3    
h h h h ( h )         1 1 2 2 3 3 1 14 7 15 5 15   

h h h h cm        1 1 1 14 105 7 75 105 75 3 10   
  )75تا  70هاي  هصفحمواد،  هاي فيزيكي ويژگي، 1فيزيك (  

----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -95

چون جرم آب و مايع با هـم برابـر اسـت،    . آوريم دست مي آب و مايع را به ابتدا ارتفاع
  :توان نوشت مي

m Vm m V V    JA ÍÄI¶ JA JA ÍÄI¶ ÍÄI¶   

V Ah Ah Ah   JA JA ÍÄI¶ ÍÄI¶   

h h h h
  

     
4
5 4 4

5 5
ÍÄI¶ JA

JA JA JA ÍÄI¶ JA ÍÄI¶   

  :ياز طرف
h h

h h cm h h


    
4
5 427 275

JA ÍÄI¶
JA ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶   

h h cm h cm       9 27 15 27 15 125 ÍÄI¶ ÍÄI¶ JA   

  :مايع داريمآب و ظرف از طرف  كفبراي محاسبة فشار وارد بر 
kg
m

      3
4 4 1000 8005 5ÍÄI¶ JA   
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P P P gh gh     JA ÍÄI¶ JA JA ÍÄI¶ ÍÄI¶   

h cm m , h cm / m   12 0 12 15 0 15JA ÍÄI¶/   
P / / P Pa        1000 10 0 12 800 10 0 15 2400   

  )75تا  70هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »2«گزينة   -96
  

  

  

  

  

  :كنيم استفاده مي Bو  Aاز برابري فشار در نقاط 

A BP P P P gh    ·kÃ¶j ôÃd¶ ÁH¼À JA   

g

g

P P P

h cm / m
P Pa

 

 
    

20 0 2
1000 10 0 2 2000

·kÃ¶j ôÃd¶ ÁH¼À

/
   

  )78تا  76هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »1«گزينة   -97
  :كنيم استفاده مي Dو  Cاز برابري فشار در نقاط 

C D A BP P P P gh       
g kg

cm m
  3 32 5 2500/   

h m  0 7 0 1 0 6/ / /  

A BP P    2500 10 0 6/  
Pa kPa 15000 15  

    .تر است بيش Bاز فشار مخزن A ،kPa15بنابراين فشار مخزن 

  )78تا  76هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »3«گزينة   -98
و  h1. دهـيم  نمـايش مـي   Pرا با  ي محيطو فشار هوا Pرا با  هواي محبوسفشار 

h2 داريم. مايع است ةرفت ارتفاع بالا:  
AP gh gh P    1 1 1    

P kPa Pa   3106 106 10   

A
g kgh m ,

cm m
   1 3 31 1 2 1200/   

h        3 5
1106 10 1200 10 1 1200 10 10   

h h h m       1 1 1106 12 12 100 12 18 1 5/   
BP gh gh gh P      1 2 2 2    

B
g kgh m , , h m

cm m
    2 3 32 1 5 1500 1/   

h           3 5
2106 10 1200 10 2 1500 10 1 1500 10 10   

h h h m        2 2 2106 24 15 15 100 15 45 3   
h h m   1 2 1 5 3 4 5/ /   

  )78تا  76هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -99
اي فرو رود، شاره نيرويي بالاسـو   دانيم وقتي تمام يا قسمتي از يك جسم در شاره مي

نـابراين بـا   ب. جا شده توسط جسم برابر اسـت  جابه ةكند كه با وزن شار بر آن وارد مي
عددي كه نيروسنج نشان جا شده، از  فرو بردن جسم درون آب به اندازة وزن آب جابه

   :آوريم دست مي صورت زير به جا شده را به لذا، ابتدا وزن آب جابه. شود ميكم  دهد مي
g

cm

V cm
m V m g / kg

 


      

3
3

1

400
1 400 400 0 4

JA

JA
JA   

m kg
W mg W N


    

0 4 0 4 10 4JA
JA

/ /   

Wجا شده  چون وزن آب جابه N 4JA  است، يعني نيروي بالاسو كه بر جسم وارد
Fشود برابر  مي N 4¼w¯IM با توجه به اينكـه وزن جسـم    .باشد ميW N10´v] 

  :، داريماست
W N
F N

F W F F N



     

10
4 10 4 6´v]

¼w¯IM[¹w»oÃº ´v] ¼w¯IM [¹w»oÃº   

  )81تا  78هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »1«گزينة   - 100
بـا  . بر گلوله، نيـروي وزن و نيـروي شـناوري اسـت     واردپس از پاره شدن نخ، نيروهاي 

كه  توجه به اين  ¾²¼±¬ JA   است، جهت نيروي خالص وارد بر گلوله به طرف بـالا
 .جا شده توسط گلوله است نيروي شناوري برابر با وزن آب جابه از طرفي، اندازة. است

  :بنابراين
t bF F W m g m g   ½k{ I]ï¾MI] JA ´v]   

V g V g   JA ½k{ I]ï¾MI] JA ´v] ´v]   

 
V V V

tF V g
 

     ½k{ I]ï¾MI] JA ´v]
JA ´v]   

m1پس از رسيدن گلوله به عمق  m، گلوله مسـافت  /8 5 1 8 3 2/ را طـي   /
  :داريم جنبشي انرژي -طبق قضية كار .استكرده 

t tW K K K W m (v v )      2 2
2 1 2 1

1
2   

   tF d V v       2
2

1 02 ´v]   

  V g V v          2
2

13 2 2JA ´v] ´v]/   

( ) V V v         2
2

11 0 8 10 3 2 0 82/ / /   
mv v v s       2 2

2 2 20 2 10 3 2 0 4 16 4/ / /   
  )81تا  78هاي  هصفحهاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (  
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  )زاده بهزاد تقي(  »3«گزينة   - 101

دماي جهاني ميانگين  ،در سدة اخير در هواكره CO2به دليل افزايش ميزان غلظت 
هـاي آزاد افـزايش و    سطح آبجهاني آن ميانگين  در پيسطح زمين افزايش يافته و 

  .دياب كاهش ميمساحت برف در نيمكره شمالي 
  )69 و 68هاي  ه، صفح1 شيمي(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   -102
O (g) O(g) 2پرتو فرابنفشO (g)3   

O(g)پرتو فروسرخ O (g) O (g)  2 3   
  

A B   
  

  .پرتوهاي فروسرخ كمتر و طول موج آنها بلندتر از پرتوهاي فرابنفش است انرژي
  )79 ة، صفح1 شيمي(  

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   -103
هاي بازي و اسيدي  ترتيب محلول آب، بهبا اكسيدهاي فلزي و نافلزي  واكنش اغلباز 
  .آيد دست مي به
آب، محلـول   بـا  اكسـيد   كـربن دي  واكـنش آب، محلـول بـازي و از    بـا آهك  واكنش از 

  )67 تا 65 هاي ، صفحه1 شيمي(  .آيد دست مي بهاسيدي 
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »2«گزينة   -104
  :ها گزينهبررسي 

بـا  روي و آهـن  فلزهـاي  آلومينيم از  پذيري فلز ن واكنشدر شرايط يكسا -درست) 1
  .تر است بيش اسيد

  .رفتار همة فلزها در برابر اكسيژن يكسان نيست -نادرست) 2
  .درست) 3
  )62 تا 60 هاي ، صفحه1 شيمي(  .درست) 4

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »3«گزينة   - 105
  .نادرست است» ت«فقط مورد 

بـراي  در صـنعت  و گـاز اكسـيژن دارد    نسـبت بـه  پذيري بيشـتري   اوزون واكنشگاز 
بينـي درون آب اسـتفاده    و از بـين بـردن جانـداران ذره    سبزيجات ،ها گندزدايي ميوه

  .شود مي
  :ها بررسي ساير عبارت

. شـود  لوري يك عنصر گفته ميهاي گوناگون مولكولي يا ب دگرشكل به شكل: عبارت آ
O)اوزون  O)اكسيژن و  3(   .يكديگر هستند دگرشكل 2(

Cنقطه جوش اوزون : عبارت ب Cو نقطة جوش اكسيژن  °112   .است °183
  . پذير است واكنش تبديل اوزون به اكسيژن برگشت: عبارت پ

O (g) O (g)3 22 3  
  )79 تا 77 هاي ، صفحه1 شيمي(  

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة   -106
 اكسيژناست كه در آن، آهن با ) تغيير شيميايي(زنگ زدن آهن يك واكنش اكسايش 

ايـن زنگـار   . دهـد  اي رنگ تشكيل مي هوهواي مرطوب واكنش داده و زنگ آهن قه در
  .ريزد و فرو مي شود متخلخل است و استحكام ندارد و در اثر ضربه، خرد مي

Fe(s) O (g) Fe O (s) 2 2 34 3 2   
  )61 و 60 هاي ، صفحه1 شيمي(  

----------------------------------------------  
  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة   -107

  :نادرست هاي گزينهبررسي 
كه  باشديك يا چند واكنش شيميايي تواند شامل  ميهر تغيير شيميايي : »1«گزينة 

  .دهند را با يك معادله نشان مي هاآنهريك از 
شـرايط واكـنش   اطلاعـاتي دربـارة   تواند حالت فيزيكي و  مي معادله نمادي: »2«گزينة 

  .ارائه كند
 شـود و   مـي  شيميايي دچار تغييرشود،  هنگامي كه به شكر گرما داده مي: »4«گزينة 

  )56 ة، صفح1 شيمي(  .كند رنگ آن تغيير مي
----------------------------------------------  

  )رضا فراهاني(  »2«گزينة   -108
  :كنيم ها را موازنه مي واكنش

I) C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3   
II) C H N O (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)   3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   

(I) O
(II) H O

2
2

3
10

y¹¨H» nj KÄoò
y¹¨H» nj KÄoò

   

  )60تا  58هاي حه، صف1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -109
توان آن  توليد شده در مراكز صنعتي به هواكره مي CO2گازبراي جلوگيري از ورود 

  .واكنش داد (MgO)را با منيزيم اكسيد 
MgO(s) CO (g) MgCO (s) 2 3   

  )75و  74 هاي ، صفحه1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »1«گزينة   - 110
  .باشند صحيح مي» ت«و » ب« هاي عبارت

  :نادرستهاي  عبارتتحليل 
  .شود وسيله هواكره جذب مي بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به: »الف« عبارت

صـورت تـابش    زمين بخش قابـل تـوجهي از گرمـاي جـذب شـده را بـه      : »پ«عبارت 
  )73و  72 هاي ه، صفح1 شيمي(  .دهد فروسرخ از دست مي

----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »2«گزينة   -111
اگر مقدار برق مصرفي با استفاده از منـابع  كتاب درسي،  71با توجه به جدول صفحة 

اكسيد توليد شـده از منـابع توليـد     دي مقايسه مقدار كربنمختلف برق يكسان باشد، 
  :باشد صورت زير مي برق به
  سنگ زغال نفت خام  گاز طبيعي  انرژي خورشيد  گرماي زمين  باد 

  )71 ة، صفح1 شيمي(  

 )1( شيمي

 طول موجمقايسة 
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 15: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  97بهمن  19آزمون  -  )5(پروژه 
 

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   -112
  :بررسي موارد نادرست

:  دهند ها بر اثر گرم شدن با يكديگر واكنش مي دهنده واكنش.  
C: °125  واكنش در دمايC°125 شود انجام مي.  

pb(s):   براي انجام واكنش از فلز سرب(Pb) شود كاتاليزگر استفاده ميعنوان  به.  
  )57 حة، صف1 شيمي(  

----------------------------------------------  

  )حسن رحمتي كوكنده(  »1«گزينة   -113
هاي هر عنصر در دو طرف معادله برابر نباشـد از   كنشي كه موازنه نباشد و تعداد اتموا

  .موازنه نيستند Cو  Oهاي  اتم) 1(واكنش در . كند پيروي نمي جرمقانون پايستگي 
  )60تا  56 هاي ، صفحه1 شيمي(  

----------------------------------------------  
  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة   - 114
كنـد   توليد مـي جامد كربنات  اكسيد با كلسيم اكسيد واكنش داده و كلسيم دي كربن

  .شود اكسيد به هوا كره جلوگيري مي بنابراين بر اثر اين واكنش از ورود كربن دي
  :هاي نادرست گزينهبررسي 
و اي  باعـث كـاهش اثـر گلخانـه     عنوان سوخت استفاده از روغن گياهي به: »1«گزينة 

  .شود مياكسيد  كربن دي كاهش مقدار
بوده هيدروژن و اكسيژن  ،ي كه داراي كربنياه سوخت سبز يعني تركيب: »2«گزينة 

كـربن   سـبب كـاهش ردپـاي   و آيند  دست مي بهنيشكر  گياهي مانند از پسماندهاي و
  .شود اكسيد مي دي

اكسيژن در ساختار خـود   ،شوند مينشاسته ساخته  ةپليمرهايي كه بر پاي: »4«گزينة 
  .شوند در مدت زمان كوتاهي تجزيه ميدارند و 

  )75 و 74 هاي ، صفحه1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »4«گزينة   - 115

Kاكسيد پتاسيم • O MgSمنيزيم سولفيد •   2: :  

Feاكسيد  (III) آهن • O :2 CaOكلسيم اكسيد •   3 :  

CuClكلريد (II)مس  • AlIآلومينيم يديد •   2: :3   
  )64تا  62هاي  ه، صفح1 شيمي(  

----------------------------------------------  
  )سعيد نوري(  »2«گزينة   -116

C H O CO H O  3 8 2 2 25 3   الف( 4
  )ها دهنده واكنشمجموع ضرايب  ها  فراوردهمجموع ضرايب (

Na O CO H O NaHCO  2 2 2 32   ب( 2
  )ها دهنده واكنشمجموع ضرايب  ها  فراوردهمجموع ضرايب (

  MnO HCl MnCl Cl H O   2 2 2 24   پ( 2
  )ها دهنده واكنشمجموع ضرايب  ها  فراوردهمجموع ضرايب (

  )60تا  58 هاي ، صفحه1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »1«گزينة   -117
زيرا اكسيدهاي فلزي در آب خاصـيت بـازي دارنـد و    درست است،  »ب«فقط عبارت 

pH دهند را افزايش مي آب.  
  :ي نادرستها عبارتبررسي 

افزايش ميزان انحلال آن در آب دريا سبب اكسيد در هوا  دي افزايش ميزان كربن) الف
  .كند ها را در خود حل مي آهكي مرجان ةآب اسيدي شده و پوست در نتيجهو شود  مي
 در. شـود  آب مـي  pHايجاد تغيير ناچيزي در سبب اكسيد  دي كربنانحلال گاز ) پ

اكسـيد و اكسـيدهاي نيتـروژن     اكسيد، گوگرد تـري  گازهاي گوگرد دي ،باران اسيدي
  .شوند آب باران مي pHتغيير چشمگير در سبب كه  دنشو حل مي

اه با طور مستقيم همر هاي فسيلي كه به يكي از گازهاي حاصل از سوختن سوخت) ت
اين گاز بـر اثـر   . اكسيد است گاز گوگرد دي ،شود ساير گازهاي آلاينده به هوا وارد مي

  .كند اكسيد در هوا توليد مي گاز گوگرد تري ،واكنش با اكسيژن هوا
  .است 7و قهوه كمتر از  7محلول تميزكننده اجاق بيشتر از  pH) ث

  )70تا  66 هاي ، صفحه1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »1«گزينة   - 118
  :استصورت زير  واكنش بهموازنه شده معادله 

S F H O S H S O HF   2 2 2 8 2 4 620 24 3 4 40   
  .صحيح است» 1«گزينة ها تنها  بين گزينه

  )60تا  58هاي  ه، صفح1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »1«گزينة   -119
  .اند پيونديجفت الكترون  4هر كدام داراي  SiCl4و  CO2، HCNهاي  مولكول

: :

: : :

: :
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  )65و  64 هاي ، صفحه1 شيمي(  
----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »4«گزينة   -120
درخـت بـا مشخصـات داده شـده را      945اكسيد مصرف شده توسـط   ابتدا كربن دي

  :كنيم محاسبه مي
kgCO kg CO 2 2

8 75601 Sinj
COدرخت   2    (kg) سال در درختان مصرفي  945

0توليدي  CO2 كه اين مقدار با توجه به اين باشـد پـس    مقدار برق مصرفي مـي  /9
  :است با برق مصرف شده در يك سال برابر

 0   اكسيد توليد شده مقدار كربن دي مقدار برق مصرفي  /9

kWh  107560    در يك سال مقدار برق مصرفي 84009
  :است با برق مصرفي در يك ماه معادل

kWh 8400   يك ماهدر برق مصرفي  70012

  )72و  71 هاي ه، صفح1 شيمي(  
----------------------------------------------  
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